

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.268

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Viernes 16 de Abril de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En la Audiencia comienza la vista contra al vecino de Cabanes, Francisco Beltrán Bellés acusado del asesinato de su hijastro Manuel Julve Planell. Defiende al procesado el abogado don Sebastián Carpi.

En Benicarló se suicida arrojándose desde un balcón a la calle, Enrique Tormos Albericho que se encontraba en completo estado de embriaguez.

El Ayuntamiento convoca a una reunión a todas las fuerzas vivas de la capital para organizar las fiestas de Julio próximo.

Por R. O. es nombrado alcalde de Burriana, don José María Sabater.

La prensa de Valencia dedica grandes elogios al pensionado de la Diputación de Castellón Juan Bautista Folia por una exposición de obras suyas.

Causa sensación la noticia de haber sido herido de una cuchillada en Amsterdam, al salir de casa, el anciano presidente del Transvaal, Kruger.

De interés para los licenciados del Ejército.

Destinos vacantes

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» anuncia la provisión de las siguientes vacantes:

- ADZANETA**
Auxiliar de Secretaría, con 1.000 pesetas.
ALCALA DE CHIVERT
Campanero, con 80 pesetas.
Limpieza pública, con 365 pesetas.
Extinción de incendios, con 30 pesetas.
Serenos, con 780 pesetas.
Ropero público, con 60 pesetas.
Recogida de aguas, con 1.532 pesetas.
Jefe de guardas, con 1.460 pesetas.
Dos guardas, a 1.377/50 pesetas.
Peón caminero, con 1.003/75 pesetas.
Mandadero del Hospital, con 200 pesetas.
Agente de policía, con 1.186/25 pesetas.

VALL DE UXO
Un alguacil, con 1.200 pesetas.

CATI
Serenos, con 240 pesetas.

FORCALL
Auxiliar de Secretaría, con 600 pesetas.

SAN MATEO
Auxiliar de secretario, con 850 pesetas y un macero con 60 pesetas.

FLORES DE ENSUEÑO

Colectión de poesías de
“Fina Mar”
De venta en las Librerías de Hijo de Armengot y de la señora Viuda de Ballester.

¡¡ 30 céntimos litro!
Excelente vino de cosechero
Calle de Gracia, n.º 5.—Castellón

Peregrinación Diocesana a Lourdes y principales Santuarios españoles

Crece el entusiasmo por la peregrinación y hoy podemos decir que el Comité está recibiendo de toda la Diócesis, por la cual ya se repartieron los carteles y proclamas, noticias verdaderamente entusiastas. Solo de un pueblo, el mismo que comenzó la inscripción escribieron pidiendo se les reservase 14 plazas, ya que como habían leído que el número de plazas será limitado tenían miedo de quedarse sin sitio para la peregrinación. El Comité advierte que dada la animación y entusiasmo existente en ésta y pueblos, una vez lleno el número de peregrinos que tiene acordado, cerrará la inscripción.

Siguen los triunfos de Peugeot

Cuesta de Gaillaux (Francia)
Octubre de 1925

Peugeot bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650
BRUDOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES
de 5 c. v. 10 e. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.

(Entrega inmediata)
La Senyera.—Colón, 42.—Castellón

Nuevo Citroen

(En vigor a partir del 15 de Marzo de 1926)
Nuevos precios de los coches sobre chasis nuevo modelo tipo 12 con frenos en las 4 ruedas, ballestas enteras, CARRUCERIA TODO ACERO y 5 neumáticos «CONFORT»

Modelo 10 H. P.		
Chasis		6.000 pesetas
Chasis serie lujo 4,5 asientos		7.400 —
Comercial 4,5 a. (transformable en cam.)		7.400 —
Especial lujo 4,5 asientos		7.800 —
Cabriolet (transformable) 3 asientos		9.050 —
Conduccion interior, lujo		9.050 —
Landulet, gran lujo, 4 asientos interiores		9.600 —
id. id. id. id.		9.600 —
id. id. id. id.		9.600 —
id. id. id. id.		9.600 —
Camioneta normanda.		7.150 —
Boulangère		7.300 —
Furgon.		7.300 —

ESTOS PRECIOS SE ENTIENDEN: COCHES PUESTOS EN CASTELLÓN



Todas las MISAS que se celebrarán mañana, día 17, en el Altar del Carmen de la Iglesia Arciprestal de Santa María, de OCHO a ONCE, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA
Doña María Elisa Monserrat Sanz
En el 4.º aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Su familia agradecerá a sus amistades y relaciones la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.

Castellón 16 de Abril de 1926.

RÁPIDA

Con ocasión de la llegada a Sevilla de los gloriosos aviadores del «Plus-Ultra», organizó el Ayuntamiento de la ciudad hispalense y celebró una verbena en la cual es fama que se han consumido:

«Mil doscientos kilogramos de pastas y dulces; 1.600 kilogramos de fiambres; 1.500 kilogramos de pescado; 2.000 litros de Café; 200 cajas de vinos de Jerez; 500 sifones; 50 docenas de gaseosas; 20 cajas de coñac; cuatro garrafas y cuatro cajas de aguardiente; 10.000 panecillos; 9.000 rosas; 1.000 manojos de rábanos; 50 jamonés y 250 latas de mortadela.»

Comentarios? Hágalos el lector como quiera, tristes o placenteros, livianos y suaves o truculentos, pero de cualquier modo que se produzcan y exterioricen deben de llevar como obligada contra esta espontánea exclamación: ¡Válgame el cielo lo que un pueblo come metido en fiestas!

NERBITE.

PRO-VINAROZ

LABOREMOS

No basta que un general asentimiento confirme las asechanzas de un mal, para que abatidos por la fátua perspectiva de un inminente peligro, en apariencia invencible, nos rindamos a discreción creyendonos impotentes para luchar en defensa de nuestros sagrados derechos. Reconocer el peligro y resignarnos a llorarlo cual humildes plañideras nos denigra y envilece, nos relega a la triste condición del paria que, no obstante su humanidad, sufre conformado el peso de las cadenas cual designio inquebrantable del Supremo Creador. La lucha es vida y ante el peligro, bien aparente o real, debemos rebelarnos combatiéndolo para lograr la victoria que irremisiblemente hemos de alcanzar si en nuestra tenaz resistencia persistimos.

Laboremos, que es sinónimo de actividad y lucha. Al alcance de nuestras individuales fuerzas contribuyamos con nuestro óbolo a los justos afanes, para que la posteridad con un gesto de desprecio no nos achaque una falta de amor patrio, torpe baldón de ignominia en esta época de progreso y adelanto que caracteriza el común sentir de los pueblos. Laboremos en favor de nuestro amado terruño en el cual se nos dió a luz y el cual conserva en su seno restos de nuestros mayores. Como agraciados hijos honremos con el trabajo la memoria de la madre para que enalteciendo, si cabe, la prosapia seamos dignos continuadores de aquellos vinarocenses que a tal altura pusieron el nombre de Vinaroz.

Laboremos por necesidad si quiera; para impedir el naufragio de la nave de nuestra municipalidad. Por propia conservación debemos laborar, para que nuestra ciudad no se hunda en un retroceso fatal, en una terrible indignidad que obligue a la emigración de sus habitantes, y para que éstos al abandonar con pena los muros que circundan nuestro pueblo no tengan que sacudir el polvo como resto falaz de un suelo aparentemente inhospitalario.

No podemos permanecer por más tiempo aletargados en esa suicida inercia que ha de llevarnos a la perdición. Debemos laborar; cada cual con la pujanza de sus fuerzas y con la testarudez propia de aragoneses con cuyo fuero nos honró don Jaime el Conquistador y como a tales fincamos en el reino valenciano, para la defensa y engrandecimiento de nuestra amada ciudad. Cada cual dentro de su órbita de acción; el Comercio, la Agricultura, la Industria, las Sociedades Obreroas, las profesiones liberales y cuantas fuerzas vivas existan en Vinaroz, agrupándose, estrechando sus lazos de unión y cooperando todos al mismo laudable fin. Más, aparte de esa cooperación que los organismos parciales individual y colectivamente deben prestar, cumple en primer término a la entidad oficial que está al frente de nuestro Municipio, a nuestro Magnífico Ayuntamiento, romper el hielo, como vulgarmente se dice, iniciando una era de regeneración y progreso que, sin duda alguna, ha de ser aplaudida y secundada por todo el vecindario.

Dejemos de una vez ese «dolor farniente» que nos enerva; apartemos de nuestro lado el abatimiento; y sin más tardar emprendamos con decisión y brio la campaña salvadora. Laboremos, todos, con entusiasmo por la prosperidad de Vinaroz!

Daniel D. Delmás.

Pinceladas

Mañana sábado, a las once de la noche, serán las doce. ¿Quién hará el milagro? El pueblo con su fino instinto, suele decir que los Gobiernos son como Dios; todo lo pueden. Y si Josué que solo era un caudillo, pudo detener el Sol ¿qué mucho que los Gobiernos aceleren el curso del tiempo una hora y luego la detengan el mismo lapso de idem?

En fin de cuentas no se trata de que nos quiten una hora de vida, sino de un préstamo obligatorio que hacemos de nuestro tiempo (ya se anuncia que la hora que mañana nos quitan, nos la han de devolver en Octubre) y aunque hemos oído decir que el tiempo es oro, es lo cierto que nunca hemos visto pagar las chuletas en esa clase de moneda. Así es que la cosa no tiene la mayor importancia.

Este asunto del cambio de hora, nos lleva como de la mano a anotar una observación que hemos podido hacer en el reloj del Banco de Castellón. De día, las saetas negras y robustas marcan la hora en la nitida esfera, con entera limpieza. Pero anochece; poco a poco empieza a brillar una luz detrás de esa esfera y al mismo tiempo, aparece en ella la silueta de una tercera saeta, que obstinadamente señala el cuarto, sea la hora que sea. ¿Es alguna alusión a los muchos que se ganan en dicho establecimiento de crédito? Pero como mañana por la noche, será mucha la gente que acudirá a ver cómo una hora transcurre en unos segundos y para ello, necesariamente dirigirá su visual al reloj y pudieran no entender dicha alusión, vendría que por quién pueda hacerlo, se disponga que en la parte correspondiente a las tres

de la esfera, se renueve la bombilla de la luz que debió fundirse y hace que la que está detrás de las nueve, proyecte la sombra del eje de las saetas en dirección al cuarto. ¡Total es una cosa que se arregla con una pera Osram!

Llueve. Desde el gabinete donde escribo oigo el gotear de la lluvia en la calle. Esas gotas que caen acompañadas, son naranjas, trigo, agua en los grifos, luz... Al llegar aquí me quedo a oscuras, pero enchufando la instalación de la luz a otra compañía realizo el milagro del «Fiat lux».

En la calle sigue oyéndose el insistente golpear del agua contra el pavimento. Caigo en la tentación de ver espectáculo tan desusado ahora, me asomo al balcón... y me quedo con las ganas. ¡No se ve ni gota! Castellón está como boca de lobo... ¿Pero es que lo que en las casas tenemos tan fácilmente resuelto con el abono a dos empresas eléctricas, no puede hacerse con el alumbrado público? ¿O es que el que la población se quede a oscuras, no tiene importancia?

Cuando se estableció el alumbrado eléctrico, en todas las calles se dejó algún farol de gas para prevenir la contingencia de una avería en la única luz eléctrica que entonces había.

Fundáronse otras compañías, se cerró la fábrica del gas, y ¡claro! hubo que quitar los faroles que para nada servían, pero la más elemental prudencia mandaba sustituirlos por luces de compañía distinta a la que suministraba el resto del alumbrado, cosa que ni se hizo entonces, ni se ha hecho hasta la fecha. ¿No creen nuestros editores que este un problema que merece estudiarse?

Ticio.

Teatro Principal

“La perla de Rafael”

Una de las salas del Museo de Pintura. Clara Montoria tiene una enorme afición a este divino arte y su fortuna hace que pueda dedicarse a ella. Ahora está en el Museo haciendo una copia. Realmente la copia es soberbia, magnífica, hasta el extremo que Rafael La Riva quiere hacerse con la copia, cueste lo que cueste. Clara se niega a venderla. Clara tiene una hermana y a ésta la hace la corte sino un sirviente pescador de dotes algo parecido. La hermana de Clara cae por fin en las redes de su amador y se casa. Rafael viendo que fracasan sus intentos de apoderarse de la copia, aprovecha un descuido de los guardianes del Museo y se hace con la copia.

En el segundo acto nos enteramos de que Clara Montoria y su hermana, que son herfanas, tienen sus fincas hipotecadas y que necesitan de una suma considerable de pesetas para levantar la hipoteca. El cuñado de Clara vislumbra con ello que ha de trabajar, lo cual no le gusta mucho.

Sin contar con ella hace arreglos con Rafael para que este venga a su casa y hable con ella. Sabe que Rafael está profundamente enamorado y con la riqueza de éste se salvaría la hipoteca y otra vez la buena vida, sin sufrimientos, etc. La entrevista se celebra. Es violentísima por que él cree que ella es sabedora y Clara descubre entonces la maldad de su cuñado.

Les deja y va a París. Allí se revela su talento. En una exposición gana la medalla de oro y su cuadro es comprado por un americano por buen precio. En medio del triunfo solo tiene una preocupación, su hermana. Por amigos cariñosos que han venido de Madrid le enteran de todo. Su hermana fué abandonada por su marido que se fué a América. Rafael, que no puede vivir ya sin Clara, también va a París y trae a la hermana de Clara y todo se arregla y termina en boda.

El primer acto resultó algo pesado. El segundo de más efecto y el tercero el más sentimental. El diálogo bien compuesto y bien trazados los brochazos cómicos. Luisa Moneró la sugestiva actriz, estuvo muy bien sobre todo en el mutis de final de segundo acto y la escena del encuentro con su hermana. Tuvo anoche una actuación feliz subrayando los momentos delicados con aquella pasión natural del corazón femenino al verse burlado. Oyó muchos y apasionados aplausos.

Francisco Alarcón, en el papel de ordenanza del Museo, estaba muy en carácter. El resto de la compañía, que ya dije ayer es muy notable, acompañó con justeza a sus directores, sobresaliendo Consuelo Esplugas.

J. Teodoro Landerer, SALMERÓN, 10

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, AYUDA A LAS DIGESTIONES y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago	Diarreas en Niños
Dispepsia	y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento
Acedias y Vómitos	Dilatación y Úlcera (del Estómago)
Inapetencia	Disenteria
Flatulencias	

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España) •

Juan Peña Arnau
Médico por oposición del Hospital Provincial
MEDICINA GENERAL
PARTOS
Electricidad-Diatermia
GONZALEZ CHERMÁ, 61 PRAL. — CONSULTA: De 10'30 a 1

Sun Insurance Office
COMPAÑÍA INGLESA DE SEGUROS
FUNDADA EN LONDRES EL AÑO 1710
La Compañía de Seguros más antigua del mundo
Capital y Reservas exceden de Pesetas 200.000.000
INCENDIOS - ACCIDENTES
AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE CASTELLÓN
J. Teodoro Landerer, SALMERÓN, 10

Próxima reapertura

El lunes próximo, día 19, abrirá de nuevo sus puertas al público el antiguo y acreditado comercio **CASA RIPOLLÉS** donde su actual dueño **Don Eduardo Nicolau** ofrecerá a la distinguida y numerosa clientela un **SALDO VERDAD** en diversos artículos del ramo **CASTELLON-González Chermá, 1 y Plaza Castelar, 1-CASTELLON**

ECOS.....

Religiosos

Concurridísimos se ven todos los días los actos del Novenario a San Vicente Ferrer que se celebran en la Iglesia de la Beneficencia, elogiándose justamente los sermones.

La fiesta se celebrará el próximo domingo con arreglo al Programa que oportunamente publicamos.

Hoy y mañana continuarán las fuerzas de la guarnición, cumpliendo con el precepto Pascual.

Escolares

Dicen de Valencia que el tribunal de oposiciones a escuelas nacionales de niños, convoca para el día 26 del corriente, a las ocho y media de la mañana, en la Casa de Beneficencia, para dar comienzo al ejercicio escrito, a todos aquellos opositores que por encontrarse en el servicio de las armas, no pudieron presentarse a verificarlo el 15 de Febrero último, siempre que hayan acreditado hasta el día de ayer, la imposibilidad de acudir al primer llamamiento.

Además, se avisa a todos los opositores que el día 2 de Mayo a las diez, y en el mismo local, se hará el sorteo que previene la Real orden de convocatoria, para determinar el orden en que han de practicar el ejercicio práctico los que fueran aprobados.

Dicho ejercicio práctico comenzará el 3 de Mayo a las ocho de la mañana.

Militares

El ministro de la Guerra ha enviado a los Capitanes Generales el siguiente despacho:

«Prevenga V. E. a jefes cuerpas esa región que unidades expedicionarias se hallan en África deben estar en todo momento al completo de su plantilla, integradas en primer lugar por individuos reemplazo 1925 incorporados en Diciembre último y si éstos no fueran suficientes con los del reemplazo de 1924. Uno y otros serán de los pertenecientes al servicio ordinario y designados con arreglo a las normas prescritas en la base octava de las remiñitas a V. E. con Real orden de 25 de Noviembre último».

—Se ha dispuesto por el Excelentísimo señor Capitán General de la Región, que a partir del día de hoy, se toque en los cuarteles Retreta a las 21 horas en lugar de a las 20, como se estaba verificando.

—Se ha creado por R. D. de 9 del actual la «Medalla Aérea» para todos los individuos del Ejército y de la Marina, que presten servicio en la Aeronáutica militar cualquiera que sea su categoría, que servirá de recompensa ejemplar e inmediata de los hechos y servicios muy notorios arriesgados y distinguidos realizados precisamente en el aire.

—A los Batallones de montaña se les ha dotado de un bastón que ha de utilizarse solamente en los ejercicios y maniobras, marchas y prácticas de montañas.

—En fin del mes de Febrero último, la Asociación del Colegio de María Cristina, para huérfanos de Infantería, tenía un capital de 1.108.370/24 pesetas.

Judiciales

Por el Tribunal Supremo, han sido revocadas y anuladas las sentencias del Juzgado Municipal de Oropesa, que confirmó el de Instrucción de esta capital, por las que se condenaba a don Saturnino Vidal, médico de aquel pueblo, como usurpador de aguas destinadas al riego, cuyas denuncias formuló don José Gómez, como representante de su esposa doña Matilde Martí.

Enhorabuena al notable abogado señor Brea por este nuevo triunfo forense.

Deportivos

El próximo domingo el potente equipo C. D. Castellón (así le llama la prensa valenciana), jugará en el campo de Mesalta un partido con el campeón regional Valencia F. C.

No dudamos, dada la actual buena forma del «eleven» de la Plana, den mucho que hacer a los «merengues» para apuntarse la victoria, cosa que será muy fácil para ellos si el árbitro que ha de juzgar la contienda del domingo es como sus colegas del pasado campeonato.

Muy buena suerte y feliz actuación es lo que deseamos a nuestros valientes paisanos.

—Para el día 9 de Mayo ha organizado el C. D. Numancia una nueva carrera ciclista de terceras categorías y neófitos, cuyo recorrido será: Castellón, Borriol, Puebla Tornesa, Cabanes, Cuevas de Vinromá y Castellón que hacen un total de 92 kilómetros.

Para esta importante carrera que es patrocinada por la Diputación provincial y Ayuntamientos del recorrido, se darán los siguientes premios:

- 1.º 100 pesetas.
- 2.º 100.
- 3.º 75.
- 4.º 50.
- 5.º 25.
- 6.º 10.

Además habrá primas en Borriol, Puebla Tornesa, Cabanes y Cuevas, de 10 pesetas cada una.

Los que deseen inscribirse pueden dirigirse a la Sociedad C. D. Numancia, G. Chermá, número 112, mediante el abono de 4 pesetas. El plazo de inscripción terminará el día 7 de Mayo.

La hora de salida se dará a las ocho de la mañana (hora oficial).

Cinegéticos

Pasado mañana a las tres de la tarde celebrará tirada de palomos en la playa del Pinar del Grao, el Círculo de Cazadores de San Huberto, agradeciéndole al señor Godes Altava, presidente del mismo, la invitación que nos envía.

Comerciales

En el último mercado de Liverpool han mejorado los precios de la naranja alrededor de un céntimo.

En el de Bremen ha habido fuerte demanda subiendo los precios hasta el final; en el de Amberes de 5 a 10 francos las extra y en el de Hull de 2 a 3 céntimos mejor.

—En Almería se ha dado por terminada la temporada de embarque de la naranja y ha empezado la de la patata.

El total de naranjas embarcadas se cifra en 80.000 cajas.

Agrícolas

Según dice un periódico financiero de París, un Banco bilbaíno, de acuerdo con una compañía norteamericana, ha pedido autorización para cultivar 65 mil hectáreas de tierras a orillas del Guadalquivir, para destinar una gran parte de ellas al cultivo del algodón.

Comarcanos

Dicen de Tortosa que el lunes por la tarde empezó a llover continuando durante toda la noche y el día siguiente sin cesar ni un momento. En la partida de la Aldea la sazón mide 80 mm., correspondiente a cinco palmos. Desde el día 12 por la tarde al 13 a las ocho, el total de agua recogida, según nota del Observatorio es de 57.3 milímetros. Desde el 16 de Junio de 1922 no se había registrado tanta lluvia en tan pocas horas.

Mortuorios

En Valencia ha fallecido esta madrugada el gran poeta Serrano Clavero, que después de pasar una larga temporada en la capital del Reino se disponía

ahora a regresar a Buenos Aires.

Una terrible dolencia lo arrebató en breves días de nuestro lado y el periodismo valenciano pierde uno de sus miembros más significados.

Nosotros sentimos muy de veras esta desgracia porque nos honrábamos con la amistad del finado y al pedir a Dios por el pobre Serrano Clavero, acompañamos en su duelo a la esposa e hijos ausentes del llorado poeta, como a «El Mercantil Valenciano», a cuya redacción pertenecía el finado desde hace muchos años.

CASTELLÓN AL DÍA

Anoche volvió a llover, y cuando se creía que de nuevo se metía francamente el tiempo en agua, se desató de pronto un fuerte ciclón que duró bastante, temiéndose que haya causado daños en el campo.

Hoy amaneció el día más tranquilo, pero continúa la inseguridad misma de los anteriores.

Y a todo esto empieza ya el triste éxodo del año pasado, porque desde hace dos días no sube agua a los segundos pisos.

—Con el número de esta mañana inaugura «Diario de Castellón» su segunda época, en la que le deseamos prosperidades sin tasa, correspondiendo a sus nobles deseos de fraternal compañerismo.

Preferentemente publica una cuartilla del señor Obispo de Tortosa. Sigue un editorial de redacción, presentándose al público y exponiendo los deseos que inspira a la nueva empresa del colega. El Presidente del Gobierno, general Primo de Rivera, también favorece al colega con una cuartilla y por último publica otra del ex-subsecretario de la Presidencia, don Mariano Marfil, redactor jefe de «La Epoca» de Madrid y vicepresidente de la Asociación de la Prensa de la Corte.

—Hemos de agradecer a la Comisión permanente de la Excelentísima Diputación el acuerdo adoptado en su reciente última sesión sobre los Tribunales de niños.

Para remediar de momento esa necesidad nos parece indicadísimo el acuerdo y de todas veras lo agradecemos al celo de los señores diputados, pero hay que ir con urgencia al establecimiento de un Tribunal propio, y camino de ello va seguramente el acuerdo en cuestión.

A todos los señores diputados nuestra gratitud, y muy singularmente al ilustre general Herrero, que tan admirable campaña social viene realizando.

—«La Provincia Nueva» informa anoche de una asamblea celebrada anteaer en el vecino importante pueblo de Alcora, al final de la cual se acordó dirigir a Madrid el siguiente telegrama:

«Reunidos asamblea magna representaciones numerosos pueblos limitrofes con asistencia Delegado Gubernativo, acuerdan pedir poderes públicos realización ferrocarril estratégico, minero, agrícola Castellón, Lucena, Linares, entronque Tírruel, Caspe, Lérida».

—El digno Juez de Instrucción de este partido don Gregorio Burgues, acompañado de los actuarios señores Estrada y Contreras, se trasladó ayer tarde en automóvil a Vall d'Alba para proceder a constituir el juzgado municipal recientemente creado en dicho pueblo al segregarse éste de Villafamés y convertirse en municipio independiente.

Después de reconocer los libros, firmarlos y rubricarlos levantando de ello la correspondiente acta, el señor Burgues dió posesión de sus respectivos cargos al juez propietario don Francisco Bellés Martínez, juez suplente don Vicente Vidal Ju-

lián, fiscal propietario don Simón Martínez Beltrán, y fiscal suplente don Manuel Martínez Beltrán.

Terminado el acto, el juez señor Burgues, con los señores Estrada y Contreras, el notario de Castellón señor Noguera, el de Villafamés don Pedro de Herranz, el oficial mayor de la Diputación don Santiago Prim, y el jefe del negociado del Ayuntamiento de la capital don Ricardo de la Torre, se trasladaron al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch, regresando a Castellón al anochecer.

—La Junta de Clasificación y revisión de Castellón ha declarado exceptuado del servicio en filas, al soldado Joaquín Marco Tur, del segundo de artillería de plaza y posición.

—Nuestro querido amigo don Guillermo Ferrer Peña, nos participa en atento B. L. M., haber trasladado su acreditado establecimiento de calzados, desde la calle de Colón, núm. 17 y 19, a la misma calle, núm. 50.

—Lo mejor para enfermos, Mermeladas de Conservas Vegetales Melis, S. A.

—VIVERT. Es el mejor digestivo

Novios de regreso

Terminado su viaje de novios, han regresado a Castellón nuestros queridos amigos, los señores de Albi (don José).

Bien venidos, reiterándoles nuestros votos por su eterna ventura.

Manolo Fabra

Leemos muy complacidos en un periódico de Valencia: «En la sección segunda ha vuelto a reanudar sus tareas el abogado Fiscal de esta Audiencia don Manuel Fabra, ya repuesto del grave accidente que sufrió en banqueta tiempo atrás.

El señor Fabra, a quien su enfermedad no ha restado facultades, ha mantenido con gran elocuencia y claridad la acusación en una causa por robo frustrado.»

Celebramos muy de veras el restablecimiento del distinguido castellanense, cuya enfermedad tan serios cuidados llegó a inspirar.

Bien venido

Para pasar unos días con sus padres, ha llegado el Coadjutor de Benasal y elocuente orador sagrado reverendo don José Luis Adell.

Que le sea grata la estancia entre los suyos.

In Memoriam

Hemos recibido el recordatorio del fallecimiento ocurrido recientemente en Lucena del Cid de la infortunada señora doña María Gómez Gil, madre del exdiputado provincial don Saturnino Lizondo, a quien reiteramos nuestro sincero pésame como al esposo y demás hijos de la finada, así como a las hijas políticas, hermanos, sobrinos, primos y demás familia.

El Magistrado Sales

Dicen de Burriana que ha experimentado una gran mejoría en su enfermedad el culto exte-riente fiscal de esta Audiencia y electo Magistrado de la de Almería, don Vicente Sales, lo cual celebramos vivamente.

De viaje

Esta mañana han salido por asuntos de comercio a Sevilla y Madrid, nuestros queridos amigos los hermanos don Salvador y don Francisco Solsona.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso y robusto niño la bella esposa de nuestro querido amigo, el joven industrial don Agustín Martínez, siendo muy satisfactorio tanto el estado de la enferma como del recién nacido.

Sinceramente nos asociamos a la satisfacción de los venturosos padres con nuestros votos por la vida de su primogénito.

Don Joaquín Sales

Se encuentra muy mejorado de su dolencia, nuestro querido amigo el Interventor de Fondos provinciales, don Joaquín Sales Tarancón, por cuyo total restablecimiento muy de veras nos interesamos.

Capítulo de enfermos

Continúa sin salir de casa el Director del HERALDO, afectado por fuerte catarro gripal.

La niña del joven abogado don Antonio Villagrana, se encuentra enferma.

También está enfermo el nietecito del respetable Presidente de la Diputación provincial, General Herrero.

El del ingeniero don José María Caridad se halla fuera de todo cuidado.

Guarda cama el expresidente de la Diputación provincial don Luis Fabra.

Nuestros votos por todos los enfermos.

Enhorabuena

El distinguido joven don Miguel Martí Bellvé, hijo del difunto director de este Instituto Nacional, D. Miguel Martí Blat, ha aprobado en Madrid el primer ejercicio para su ingreso en el cuerpo pericial de Aduanas. Le deseamos la misma suerte en los restantes.

Enferma

Se encuentra enferma aunque afortunadamente de escaso cuidado, la hermana de nuestro querido compañero de Redacción, Joaquín Castelló.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Mejorando

Se halla casi restablecida de su dolencia la madre de nuestro querido amigo, el industrial de esta plaza, don José Ferrandis, cuyo restablecimiento celebramos.

La Salve de Lidón

La Salve que mañana por la tarde a las cuatro y media se cantará en el Ermitorio de Nuestra excelsa Patrona, será a intención de doña Francisca Sánchez de Brugada, viuda de Ex-presatí.

Viajeros

Han marchado: A Barcelona, don Vicente Barber; esposa e hija del Procurador señor Pitarch y esposa e hija del señor Dolz.

Han llegado: De Barcelona, don Florencio Sancho con sus bellas hijas.

Piadosa

El santo Rosario que esta noche y los dos días siguientes se rezará a las siete y media de la tarde en el altar Mayor de la iglesia de las Monjas Claras, será en sufragio del alma de don Rafael Cantos.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a dichos religiosos actos.

Teatro Principal

ESTA NOCHE

Compañía de Comedias del Teatro Esclava de Valencia

¡Qué hombre tan simpático!

Éxito de risa

PARA MAÑANA

Gran solemnidad artística ESTRENO de la comedia de los Hermanos Quintero

La boda de Quinita Flores

Gobierno Civil

De Segorbe.

El señor Barco nos ha manifestado esta mañana que le había visitado el exalcalde de Segorbe señor Escolano, habiéndole de cosas interesantes que ahora no puedo determinar; son problemas que afectan a Segorbe y es preciso resolverlos bien, a lo cual pondrá toda la carne en el asador como vulgarmente se dice.

De Burriana.

También me ha visitado el diputado provincial señor Daudí, y alcalde de Burriana señor Escobar, habiéndome de cosas también interesantes de Burriana.

Visitas.

Esta mañana han visitado al señor Gobernador civil el diputado provincial don José Daudí, alcalde de Barri-na señor Escobar, don Francisco Escolano de Segorbe y el director del «Diario de Castellón» señor Julián con don Antonio Dolz.

En la Delegación de Hacienda

Toma de posesión. Ha tomado posesión de su cargo el oficial de 1.ª clase de Hacienda, don Luis Velazquez.

En la Diputación

Comisión provincial.

En la última sesión celebrada por la Comisión provincial, además de los acuerdos que adelantamos ayer, por ser los más interesantes, se adoptaron los siguientes:

Aprobar varias facturas de don José Vidal, don Vicente Yerves, don Tomás Viciano y Casa Orbis.

Idem las cuentas de estancias de dementes pobres de esta provincia en el manicomio de San Baudilio de Llobregat y de enfermos leprosos en el Sanatorio de Fontilles.

Fijar dietas para atender a los gastos de la campaña antipalúdica.

Sufragar los gastos que ocasiona la concurrencia de esta provincia al Concurso nacional de ganados que se celebrará en Madrid.

Para honrar la memoria de Aguirre Matiol.

La Cámara Agrícola de Valencia ha invitado a esta Diputación para que como representante de la provincia de Castellón contribuya a la lápida que se colocará en los poblados marítimos anexos a la capital del Reino, para perpetuar la memoria del patrio Aguirre Matiol, afortunado iniciador de la exportación de frutas, especialmente de la naranja, fomentando con ello la riqueza de la región valenciana.

El concurso nacional de ganados.

La Diputación provincial, ha acordado conceder una subvención de 2.500 pesetas para sufragar los gastos que ocasiona la concurrencia de la provincia de Castellón a la Exposición nacional de ganados que se celebrará en Madrid del 13 al 24 de Mayo próximo.

Según nuestras noticias, nuestra provincia presentará en dicho concurso un lote de tres cabezas de ganado caballar, 23 de ganado lanar y 10 aves.

Operaciones de quintas.

Mañana comparecerán ante la junta clasificadora para sufrir el juicio de exenciones de quintas, los mozos de los alistamientos de La Mata de Morella, Orocáu del Rey, Ortells, Palanques, Portell de Morella, Todolella y Vallibona.

En la Audiencia

Suspensión de un juicio

Se ha suspendido hasta nuevo señalamiento, un juicio, del Juzgado de Vinaroz, contra José Ferreres Yxanso, por tentativa de estafa.

Actuarán en dicho juicio el abogado don Norberto Ferrer y el procurador señor Serrano.

Espectáculos

Teatro Principal

Esta noche se reestrena el gracioso juguete cómico de Arriches, Paso y Estremera titulado «¡Qué hombre tan simpático!» que es un éxito de esta valiosísima compañía y en la que alcanza un éxito personalísimo el excelente actor Francisco Alarcón.

Mañana sábado se estrena la comedia en tres actos titulada «La boda de Quinita Flores», amor, dolor y ternura, plasmación del sentir vivo, gracioso y pasiones de Andalucía, ni o simbólico al que han infundido alma los insignes autores de Genio Alegre; una de sus últimas producciones que como cuantas han brotado de su ingenio alcanzará un éxito definitivo.

Salón Royal

Esperamos que hoy también se verá tan concurrido este salón como lo estuvo ayer en vis-



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad NESTLÉ

Gran Vía Layetana, 41 BARCELONA

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Después de pasar algunos días en Valencia, ha regresado a Castellón el canónigo Penitenciario de Tortosa, doctor don Juan B. Martínez, nuestro respetable paisano y amigo.

Después de permanecer una buena temporada en Madrid ha regresado a Castellón, el estudiante joven don Alfonso González.

El Obispo de Tortosa

Ayer marchó a Barcelona nuestro ilustrísimo señor Obispo, doctor don Félix Bilbao, acompañado de su familiar reverendo don José Cucarella.

El objeto del viaje a la Ciudad Condal no es otro que el de asistir, en unión de los demás Prelados de Cataluña, al entierro del doctor Guillaumet.

El hermano del Fiscal de S. M.

Se encuentra en Castellón el juez de Instrucción de Soriano Cayetano Rodríguez de los Ríos, hermano del digno Fiscal de S. M. de esta Audiencia. Reciba nuestro saludo de bienvenida.

Ultima Hora

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 16 de Abril de 1926.

La conferencia hispano-francesa sobre Marruecos

Esta noche facilitaron en la Presidencia la siguiente nota: Estella recibió en el Ministerio de la Guerra al diplomático francés M. Ponsset y ministro diplomático, acompañado del embajador de Francia conde de Perreti della Roca.

Al mismo tiempo recibió al director general de Marruecos, general Gómez Jordana y López Oliván, celebrando detenida conferencia, en la que Estella expuso las ideas que a juicio del Gobierno español deben ser consideradas directivas de la política en Marruecos, de dos países tan estrechamente compenetrados y solidarios en la materia como España y Francia.

Las ideas y puntos de vista expuestos por Estella coincidieron de manera absoluta y cordial con los que en el curso de la conferencia manifestaron los diplomáticos franceses.

A la una y media se celebró en la embajada de Francia el almuerzo con que el conde de Perreti della Roca ha querido obsequiar al señor Ponsset.

Asistiendo a dicho almuerzo los ministros de Estado y Guerra, el Alto Comisario general Sanjurjo, general Gómez Jordana, Aguirre de Cárcer, López Oliván y personal de la embajada.

Después del almuerzo se reunieron en el despacho del embajador de Francia.

Entre dichos Altos Comisarios españoles y franceses se celebró una extensa conferencia, durante la cual se trataron cuestiones de detalle, habiéndose afirmado nuevamente la perfecta coincidencia de los puntos de vista con que los Gobiernos de ambos países consideran actualmente los diferentes aspectos del problema de Marruecos.

Cabe añadir a la nota oficiosa que no se trata de concertar negociaciones formales de paz, sino conversaciones previas que nos han pedido refiños, y entregar las bases previas, sin que se piense entablar negociación formal interin aquéllas no se acepten para establecerlas y ultimar detalles de desarrollo caso de llegar a formalizarse.

Actúan estos días las conversaciones entre los Gobiernos francés y español, encontrando ocasión de afirmar una vez más la estrecha unión, quedando acordes sobre la conducta a seguir.

Es prematuro hablar de negociaciones de paz

Con el fin de que la opinión pública española no sufra extravío, guiada por informaciones que publican algunos periódicos franceses, una personalidad que está al tanto de la realidad de los hechos, por el alto cargo que ocupa, nos ha asegurado esta noche que es prematuro hablar de negociaciones formales solicitadas por los refiños.

Por el momento se encuentran las dos naciones ante una petición de cabillas para entrar en negociaciones.

Los cambios de impresiones que tienen los Gobiernos de España y Francia, son como ya hemos dicho antes, para redactar unas bases por sí la petición de paz por parte de los refiños fuera cierta, firme y formal.

El raid España-Filipinas

Los aviadores del raid España-Manila.

Karatchi.—Ayer, al salir de Bender Abbas los capitanes Lóriga y Gallarza, hicieron una pequeña carrera para ver cual de los dos llegaba antes a Karatchi.

Se elevaron al mismo tiempo, y Lóriga cogió la costa.

Cuenta que el viaje fué dificultoso, por las grandes nubes de aire que le impedían verla.

Gallarza se dirigió hacia Reibar, y dice que encontró grandes bolsos de aire.

También fué castigado por tormentas de arena, pero fácilmente cogió la vía férrea, que le llevó al aeródromo de Karatchi.

Lóriga llegó con treinta minutos de retraso.

Los oficiales británicos les han obsequiado con una comida en el Club Aéreo.

En busca del capitán Estévez.—Se acentúa el pesimismo.

En el Ministerio de Estado han facilitado esta noche el siguiente telegrama de El Cairo: El Cairo.—A las 17'15.

Los aviadores ingleses siguen sus exploraciones.

Autos blindados recorren el desierto en los alrededores del lugar en que aterrizaron Estevez y Calvo.

El Transjordania ha enviado árabes en su busca hasta Palestina.

Se han encendido hogueras de humo de día y de noche, de llamas y cohetes.

De aquí han salido varios indigenas prácticos en seguir las huellas sobre la arena.

Otro telegrama posterior con diferencia de minutos, dice: «Sin noticias. Impresión pesimista.—Firmado Vallín, ministro de España en El Cairo.»

Las últimas noticias sobre la desaparición del piloto señor Estevez, alcanzan a la una de la madrugada y son análogas a las ya conocidas, es decir, que se ignora el paradero del piloto.

Anuncios en las envolturas del tabaco

Ha sido autorizada la Compañía Arrendataria de Tabacos para la publicación de anuncios en los envases de las labores de cigarrillos, cigarrillos y picadura.

El producto líquido de tal publicidad se repartirá por partes iguales entre la Cruz Roja, Liga contra el Cáncer, Junta de Socorros a los mutilados de la guerra y Compañía Arrendataria de Tabacos, destinando ésta la parte que le corresponda a fines benéficos en favor de sus empleados.

Negociaciones comerciales

Han comenzado las negociaciones del ministro de Estado con el representante de Alemania, Francia y Cuba.

Las que se refieren a Francia que por cierto van por buen camino, tienen por objeto conseguir que se exceptúen del aumento decretado en los derechos de introducción de mercancías, los productos de nacionalidad española.

Las negociaciones con Cuba obedecen a dificultades surgidas respecto a las cantidades de azúcar y tabaco que han de importarse a España.

Las de Alemania responden a requerimiento amistoso hecho a aquella nación para reanudar las negociaciones interrumpidas por los recientes cambios políticos, que dificultaron el llegar a un acuerdo.

Las negociaciones judiciales responden a la conveniencia de llegar a un acuerdo respecto de las relaciones de Derecho Mercantil, extradiciones y condición de los indeseables.

Interesante a las familias de los soldados

Todas las familias que tengan deudos o parientes militares o paisanos prisioneros en poder de Abd-Krim pueden dirigirse para saber noticias de ellos al consul de España en Rabat don José García Fontiveros.

(SERVICIO ESPECIAL)

La Naranja

El mercado de Hamburgo. Telegra más recibidos por Emilio Benedito, representante de la casa Gustavo Bey:

15 Abril.
Abierto sin cambio.
Mediodía sin cambio.
Tarde alojado.
Tarde bajado uno.
Cierre flojo.
Ofrecidas 30 000 «Syracusa», «Paul Russ» y «Hornhoh». Blancas sin cambio. Sanguinas más flojo.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 16 Abril.

Despacho regio. Estuvieron en Palacio despachando con el Rey, el presidente del Consejo y el ministro de Marina.

La princesa Beatriz marcha a Londres

En el rápido de Hendaya ha marchado esta mañana a París, desde donde proseguirá su viaje a Londres, la princesa Beatriz, madre de la Reina de España.

En los andenes de la estación del Norte han despedido a la augusta viajera, los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, y el alto personal palatino.

Portugal agradece el homenaje al almirante Gago

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota diciendo que el ministro encargado de Portugal, ha hecho público que su país ha acogido con gran simpatía el homenaje de que ha sido objeto por parte de España en la persona del almirante Gago Coutinho, siguiendo con agrado todas las atenciones que se le han prodigado durante su estancia en España y muy especialmente por las deferencias con que le ha honrado el Rey don Alfonso.

El raid España-Filipinas

Lóriga y Gallarza han reanudado esta mañana el vuelo.

En la fachada del edificio que ocupa el Aereo Club se ha colocado hoy una pizarra con la siguiente noticia:

«El consul de España en Bombay comunica que hoy, día 16, los pilotos Lóriga y Gallarza salieron en sus respectivos aparatos a las 7'35 de Karachi, con dirección a Adra.»

El capitán Estevez y el mecánico Calvo, siguen sin aparecer.

Los últimos informes recibidos en el Aero Club, hasta últimas horas de la mañana de hoy, dicen que apesar de la intensa labor de busca que realiza la aviación británica, siguen sin aparecer los aviadores españoles Estevez y Calvo.

Las pesquisas para encontrarlos continúan en todas direcciones, utilizándose para ello aeroplanos, coches, autos, camiones, etc.

Hasta ya muy entrado el día han estado encendidas las hogueras, funcionando sin cesar los potentes reflectores eléctricos.

Persiste dominando la impresión pesimista.

La brillante fiesta de hoy en Cuatro Vientos

Animación. En el Aeródromo de Cuatro Vientos se ha celebrado esta mañana el solemne acto de imponer el Rey las insignias de la Gran Cruz laureada de San Fernando al general Primo de Rivera, la del «Plus Ultra» al comandante Franco y la medalla aérea a los capitanes Ruiz de Alda y Durán y mecánico Rada.

Desde primeras horas de la mañana la carretera que conduce al Aeródromo ofrecía pintoresco aspecto, circulando constantemente autos y vehículos de todas clases, conduciendo a las autoridades, invitados, etc.

La compañía de auto-buses montó un servicio especial de viajeros, que trasladaron al Aeródromo millares de personas ávidas de presenciar la solemnisma fiesta.

El aspecto que ofrecían aquellos alrededores era inenarrable.

La tribuna regia. A un kilómetro de los hangares, mirando al frente de éstos, se había levantado la tribuna regia que aparecía artísticamente adornada con follaje, gárgolas de flores y tapices de la Casa Real.

Los invitados. A las once próximamente comenzaron a llegar al Aeródromo las autoridades e invitados, encontrándose allí además del Gobierno en pleno, el Capitán general, Gobernadores civil y militar, alcalde de una comisión de concejales, presidente de la Diputación con varios diputados, presidente del Tribunal Supremo con representantes de Audiencia y Juzgados, presidente del Supremo de Gue-

rra y Marina señor Arraiz de la Condorena con varios consejeros, Nuncio de Su Santidad, Patriarca de las Indias, representantes diplomáticos de las Repúblicas sudamericanas, todos los exvocales del Directorio militar que se encuentran en Madrid y numerosos generales.

Después le colocó sobre el pecho la medalla aérea, diciéndole: «Comandante Franco: Por el renombre mundial que habéis alcanzado y por la hazaña que realizasteis, perdurara vuestra memoria.»

Abrazó el Rey a Franco exclamando en alta voz: «¡Por bravo!»

Se condecora a Ruiz de Alda, Durán y Rada. Volvió el ministro de la Guerra a leer las disposiciones concediendo a los otros tres aviadores la medalla aérea y seguidamente se acercó el monarca al grupo diciéndoles: «En nombre de la Patria y con arreglo a la ley os concedo la medalla aérea, premio a vuestra hazaña.»

Al colocarle la medalla a Ruiz de Alda dijo don Alfonso: «¡Por ti bravo artillero, y a Durán: ¡por que honrasteis mi Marina.»

El Rey abraza a Rada y se desborda el entusiasmo. Como don Alfonso tardase en prenderle a Rada la medalla con un imperdible exclamó: «¿Te pincharé el corazón?»

Rada sonrió y entonces el Rey le abrazó fuertemente.

Al ver el pueblo que el monarca abrazaba a Rada estalló una ovación cálida, imponente, que duró largo rato, mientras la banda tocaba la Marcha Real.

El momento fué de intensa emoción.

En la tribuna regia. Terminada la imposición de insignias subió el soberano a la tribuna seguido del general Primo de Rivera, gobierno y aviadores.

Pensando en Estevez. El Rey y el comandante Franco, conversaron largo rato ocupándose del percance sufrido por el intrépido capitán Estevez.

Forman los aviadores. Una comisión de estudiantes que tremolaban una bandera de los colores nacionales, se acercó a la tribuna regia dando vivas patrióticos, retirándose después ordenadamente.

Forman los aviadores. De las sillas colocadas a ambos lados de la tribuna regia, destinadas a los invitados, se destacaron los heroicos tripulantes del glorioso Plus Ultra; colocándose a 20 metros de aquella.

Franco, Ruiz de Alda y Durán vestían uniforme kaki de diario y Rada el de dril de mecánico.

El Rey desciende de la tribuna. En aquel momento una banda de tambores dejó oír un largo redoble, imponiendo silencio.

Seguidamente descendió don Alfonso de la tribuna seguido de sus ayudantes los generales Molins y barón de Casa Davalillos y detrás el jefe del Gobierno también con sus ayudantes.

El Rey impone al general Primo de Rivera las insignias de la Gran Cruz de San Fernando.

Los tripulantes del Plus Ultra quedaron cuadrado militarmente, situándose enfrente de ellos, el general Primo de Rivera.

El ministro de la Guerra colocándose al lado de don Alfonso, dió lectura a la soberana disposición, concediendo al general Primo de Rivera la Gran Cruz laureada de San Fernando.

El momento fué solemne. El Rey llevando en las manos la banda y la insignia, avanzó hacia el Marqués de Estella diciéndole: «General Primo de Rivera; en nombre de la Patria y en cumplimiento de la ley y como premio a vuestros servicios que tan alto han puesto el honor militar de España, os nombro caballero de la real y militar orden de San Fernando.»

Seguidamente colocó sobre su pecho las insignias exclamando S. M.; ¡Un abrazo general!

El Rey y Primo de Rivera se confundieron en estrecho abrazo.

Condecorando a Franco. Seguidamente el ministro de la Guerra leyó el decreto concediendo al comandante Franco la medalla del «Plus Ultra» y la medalla aérea.

Volvió a avanzar don Alfonso, colgándole a Franco la medalla del «Plus Ultra», pues esta va pendiente de un cordón de los colores nacionales.

Después le colocó sobre el pecho la medalla aérea, diciéndole: «Comandante Franco: Por el renombre mundial que habéis alcanzado y por la hazaña que realizasteis, perdurara vuestra memoria.»

Abrazó el Rey a Franco exclamando en alta voz: «¡Por bravo!»

Se condecora a Ruiz de Alda, Durán y Rada. Volvió el ministro de la Guerra a leer las disposiciones concediendo a los otros tres aviadores la medalla aérea y seguidamente se acercó el monarca al grupo diciéndoles: «En nombre de la Patria y con arreglo a la ley os concedo la medalla aérea, premio a vuestra hazaña.»

Al colocarle la medalla a Ruiz de Alda dijo don Alfonso: «¡Por ti bravo artillero, y a Durán: ¡por que honrasteis mi Marina.»

so, colgándole a Franco la medalla del «Plus Ultra», pues esta va pendiente de un cordón de los colores nacionales.

Después le colocó sobre el pecho la medalla aérea, diciéndole: «Comandante Franco: Por el renombre mundial que habéis alcanzado y por la hazaña que realizasteis, perdurara vuestra memoria.»

Abrazó el Rey a Franco exclamando en alta voz: «¡Por bravo!»

Se condecora a Ruiz de Alda, Durán y Rada. Volvió el ministro de la Guerra a leer las disposiciones concediendo a los otros tres aviadores la medalla aérea y seguidamente se acercó el monarca al grupo diciéndoles: «En nombre de la Patria y con arreglo a la ley os concedo la medalla aérea, premio a vuestra hazaña.»

Al colocarle la medalla a Ruiz de Alda dijo don Alfonso: «¡Por ti bravo artillero, y a Durán: ¡por que honrasteis mi Marina.»

El Rey abraza a Rada y se desborda el entusiasmo. Como don Alfonso tardase en prenderle a Rada la medalla con un imperdible exclamó: «¿Te pincharé el corazón?»

Rada sonrió y entonces el Rey le abrazó fuertemente.

Al ver el pueblo que el monarca abrazaba a Rada estalló una ovación cálida, imponente, que duró largo rato, mientras la banda tocaba la Marcha Real.

El momento fué de intensa emoción.

En la tribuna regia. Terminada la imposición de insignias subió el soberano a la tribuna seguido del general Primo de Rivera, gobierno y aviadores.

Pensando en Estevez. El Rey y el comandante Franco, conversaron largo rato ocupándose del percance sufrido por el intrépido capitán Estevez.

Forman los aviadores. Una comisión de estudiantes que tremolaban una bandera de los colores nacionales, se acercó a la tribuna regia dando vivas patrióticos, retirándose después ordenadamente.

Forman los aviadores. De las sillas colocadas a ambos lados de la tribuna regia, destinadas a los invitados, se destacaron los heroicos tripulantes del glorioso Plus Ultra; colocándose a 20 metros de aquella.

Franco, Ruiz de Alda y Durán vestían uniforme kaki de diario y Rada el de dril de mecánico.

El Rey desciende de la tribuna. En aquel momento una banda de tambores dejó oír un largo redoble, imponiendo silencio.

Seguidamente descendió don Alfonso de la tribuna seguido de sus ayudantes los generales Molins y barón de Casa Davalillos y detrás el jefe del Gobierno también con sus ayudantes.

El Rey impone al general Primo de Rivera las insignias de la Gran Cruz de San Fernando.

Los tripulantes del Plus Ultra quedaron cuadrado militarmente, situándose enfrente de ellos, el general Primo de Rivera.

El ministro de la Guerra colocándose al lado de don Alfonso, dió lectura a la soberana disposición, concediendo al general Primo de Rivera la Gran Cruz laureada de San Fernando.

El momento fué solemne. El Rey llevando en las manos la banda y la insignia, avanzó hacia el Marqués de Estella diciéndole: «General Primo de Rivera; en nombre de la Patria y en cumplimiento de la ley y como premio a vuestros servicios que tan alto han puesto el honor militar de España, os nombro caballero de la real y militar orden de San Fernando.»

Seguidamente colocó sobre su pecho las insignias exclamando S. M.; ¡Un abrazo general!

El Rey y Primo de Rivera se confundieron en estrecho abrazo.

Condecorando a Franco. Seguidamente el ministro de la Guerra leyó el decreto concediendo al comandante Franco la medalla del «Plus Ultra» y la medalla aérea.

Volvió a avanzar don Alfonso, colgándole a Franco la medalla del «Plus Ultra», pues esta va pendiente de un cordón de los colores nacionales.

Después le colocó sobre el pecho la medalla aérea, diciéndole: «Comandante Franco: Por el renombre mundial que habéis alcanzado y por la hazaña que realizasteis, perdurara vuestra memoria.»

Abrazó el Rey a Franco exclamando en alta voz: «¡Por bravo!»

Se condecora a Ruiz de Alda, Durán y Rada. Volvió el ministro de la Guerra a leer las disposiciones concediendo a los otros tres aviadores la medalla aérea y seguidamente se acercó el monarca al grupo diciéndoles: «En nombre de la Patria y con arreglo a la ley os concedo la medalla aérea, premio a vuestra hazaña.»

Al colocarle la medalla a Ruiz de Alda dijo don Alfonso: «¡Por ti bravo artillero, y a Durán: ¡por que honrasteis mi Marina.»

Un lunch.

Después, el jefe del Gobierno con los aviadores e invitados se dirigieron al hangar número 1, donde se les sirvió un espléndido lunch.

El hangar estaba primorosamente adornado con banderas nacionales, flores y tapices de la Real Casa. En el frontis, sobre una guirnalda de flores, se leía la inscripción «Plus Ultra».

Durante el lunch los aviadores relataron varias peripecias de su glorioso vuelo.

La escuadrilla de aviación.

Durante la ceremonia evolucionaron majestuosamente sobre el aeródromo varles escuadrillas de Cuatro Vientos, Tablada, Melilla, Tetuán y otros puntos, cuyos tripulantes al terminar el acto, aterrizaron y abandonando los aparatos se colocaron con los aviadores portugueses a la cabeza de las fuerzas que desfilaban.

El capitán Giménez, pide ir a buscar a Estevez.

Durante el acto de esta mañana, el capitán aviador don Ignacio Giménez Martín, tan conocido por sus proezas, rogó al general Soriano que se le permitiera salir hoy mismo con dirección al Cairo para tomar parte en los trabajos de busca de su compañero Estevez y del mecánico Calvo.

El general Soriano acogió con simpatía la idea y le dijo a Giménez que hablaría con el Rey, apoyando su demanda.

Termina el desfile.

Hasta cerca de las cuatro de la tarde no ha terminado el desfile de autos, autobuses, camiones, ómnibus y demás vehículos en los que la gente regresaba a Madrid.

Es inculcable el número de personas que han asistido al acto de esta mañana, que ha superado en solemnidad y brillantez a toda ponderación.

Al cerrar

Fallecimiento. Ha fallecido esta tarde, después de larga dolencia, el portero del Hospital provincial, don Manuel Polo, maestro armero que fué de esta plaza y persona muy apreciada por cuantos le trataron.

A su afligida esposa doña Dolores Braulio Tárrega; hijo el agente de vigilancia don José Polo; hija política Rosario Bosque y demás familia, enviamos el testimonio de nuestra condolencia, deseándoles todos los consuelos de la resignación cristiana.

¡Descansen en paz el infortunado Manuel Polo!

El entierro se verificará mañana a las cuatro de la tarde desde la Portería del Hospital a la avenida de Pérez Galdós donde se despedirá el duelo.

SE ALQUILA

para veranear una alquería en el Camino del Mar, junto al Botánico. Casa espaciosa. Una higuera con frutas y flores y un pozo con abundante agua naciente, además de pasar agua por la finca dos días a la semana. Razón, Mayor 133.

Motores Otto-Deutz

de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL BOMBAS

centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica CITI

Pascual y Genis, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA Para el estudio de instalaciones de riegos Más de 5.000 referencias en toda España

Cheste vinícola

COOPERATIVA DE PRODUCTORES VINOS FINOS DE MESA Servicio a domicilio en garrafas precintadas de 5 y 10 litros Clases selectas: ROSADO — BLANCO — DORADO Depósito en Castellón: Calle de Cataluña, número 39 ESTABLECIMIENTOS DE VENTA

CASA SANCHO, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN PEDRO GOICOA, CALLE MAYOR, 63

del gran éxito alcanzado en la película de producción española «La Dolores», adaptación de la famosa obra del malogrado maestro Breton. Esta dividida en 6 largas partes y durante la proyección de la misma el espectáculo ejecutará trozos selectos de la ópera del mismo nombre y una rondalla de guitarras y bandurrias cantando clásicas «Weser», para Hamburgo; «Ariadne», para Newcastle; «Ariadne», para Rotterdam.

Movimiento del puerto

Información diaria facilitada por el caballete de embarque de Manuel Más.

Entradas: «Verdande», «Fagerbro», «Valborg» y «Ariadne». A la carga: «Verdande», para Lanchester; «Fagerbro», para «Weser», para Hamburgo; «Ariadne», para Newcastle; «Ariadne», para Rotterdam.

Otros vapores: Dentro del puerto del Skudala.

Salidos: Los seis vapores puestos a la carga. Para cargar mañana están anunciados: «Hansis», para Lanchester; «Alhama», para Lanchester; «Juan Maregall», para Liverpool.

Registro civil

Nacimientos. José Quintana Tirado, Tosella, 7.

Matrimonios. Manuel Bacas Bellido, con Carmen Valls Moragrega. Leopoldo Tordes Giner, con María Dolores Pineda Masip. Antonio Anglés Tomás, con Rosa Chaler Sales.

Día religioso

Santos Aniceto, Papa; Mapamortuato, Marciano; Pedro, mártir; Pantagó e Inocencio, Obispos; Esteban, y Roberto, confesor.

El Oficio y la Misa son del texto de la octava de San Vicente Ferrer, con rito semicolor blanco y conmemoración de San Aniceto.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas, en la Iglesia de la Santa Cruz.

La curación de la DIABETES

Curado «PESQUI» para disminuir un gramo por día de azúcar.

LAZUCARDIABÉTICO fuerza y vigor, calma la sed e evita los accidentes diabéticos, migraña, ántirax, etc. De venta en todas las farmacias.



EL MEJOR remedio para el catarro, Jarabe Orive. Precio 425 pesetas.

Autos y motos

WILEY-DAVIDSON con silenciador y velocímetro. VEELAND 3 H. P., vendiendo a E. MELIÁ, Albocácer

PÉRDIDA

Hernias (Quebraduras)

Contención y curación de todas las hernias, por antiguas y rebeldes que sean, con los aparatos Multiforme alemán de celuloide, sin acero ni tirantes que tanto molestan a los pacientes.

PIERNAS y BRAZOS articulados de aluminio y celuloide, diversos sistemas para la corrección de la columna vertebral, mal de pott, escoliosis, pies planos y toda clase de torceduras del cuerpo, pies y manos.

Fajas elásticas para Caballeros y Señoras, para operados, descenso matriz, riñón móvil y obesidad

A. BONILLA, ortopédico.-Calle de D. Juan de Austria, 25.-VALENCIA.-Tel.509

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN Tarifa de anuncios

Esquelas mortuorias	Remitidos y reclamos	Anuncios en general
Plana entera, 500 pesetas. Media plana, 300 " Tercio de plana, 200 " Cuarto de plana, 100 " Demás tamaños según plana y texto. Los no suscriptores abonarán el doble de las anteriores tarifas	En primera plana, 1 peseta línea. En los restantes, ptas. 0'50 idem. Repetiéndose la inserción, 0'25. Inserciones a seguir, precio convencional. En Ecos de Sociedad, pta. línea. Los Edictos de subastas, pesetas 0'50 líneas.	Para los de 4. ^a plana se aceptan conciertos con las casas anunciadoras y particulares. Para la 1. ^a plana, 2'50 pesetas, doble columna. Para la 2. ^a y 3. ^a , 1'50. (Más de una vez, tarifa proporcional). Anuncios cortos, una peseta 15 palabras. Varias inserciones la mitad.

Anuncios de página entera en Plana Central, 350 pesetas.—Encaje de prospectos, circulares, etcétera, 25 pesetas cada millar, aparte el franqueo si va destinado también a las ediciones de fuera de la capital.

AGRICULTORES

Aboraz con NITRATO DE SOSA DE CHILE. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, diríjase a:

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquíl, 21, Apartado núm. 6-MADRID

Una nueva prueba de la calidad insuperable de los **RELOJES ZENITH** es que los últimos concursos de los ferrocarriles italianos, han obtenido el suministro de 25.000 relojes en 3 años para los ferrocarriles. Pedid el reloj ZENITH en todas las relojerías



Vidriera Internacional S. ZAVALLA y COMPAÑIA.-S. en C.

Zubieta, número 7.-SAN SEBASTIAN

Grande a metros de vidrios de todas clases y espesores. B. Co. as. plúmbeas para piscos. Labas para escaparates, espejos. B. curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. F. biselación de rímbos, vitrales y vidrieras artísticas.

Servicio rápido.-Precios sin competencia

Automóviles CHARRON Ltd.

MODELO 6-8 H. P.

Torpedos y conducción interior cuatro plazas
ENTREGA EN EL ACTO
Agencia general española

VICENTE PIZCUETA

Lauria, 22 Valencia

Concederemos la representación de estos automóviles en las poblaciones donde no tengamos agentes.

COMPRAD MUEBLES "BARGUES"

de todas clases y estilos

Fábrica: Azcárraga, 37
VALENCIA

(Junto estación de Marises)
TELEFONO 867

Envía más próximo, el número 7, en dirección al Maledero

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

CAFÉS

Todas las personas que desean tomar café bueno y puro que pidan café LA GARZA, empaquetado.

El café LA GARZA es tan distinto de todos los demás por su fragancia y aroma que en la Exposición de Milán (Diciembre 1911) se le concedió el único GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO.

Se empaqueta en tres únicas calidades:
Tipo SELECTO (tueste natural)
Tipo ANITA
Tipo ESPECIAL (torrefacto)

De venta en los Ultramarinos importantes

Motor Semi-Diesel

Se vende en perfecto estado con su correspondiente bomba y tubería completa, habiendo sido usado solamente dos meses. Es de 15/18 HP. Se darían facilidades para el pago por varios años con garantía sobre la finca donde se instalase y pagando los intereses legales. Diríjase al Apartado 137, GRAO VALENCIA.

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

TALLER DE CONSTRUCCION DE G. ENRIQUE PINK

EMBARCADEROS Y TODA CLASE DE CONSTRUCCIONES METALICAS.

Taller: C. Jesús, 57-Valencia.

EL PALUDISMO

la MALARIA, FIEBRES INTERMITENTES, etc. definitivamente vencidas con "FEBRICURA" VEGETAL del ABATE HAMON

sin debilitamiento ni perjuicio del organismo

Entregamos o enviamos gratis el folleto descriptivo.
Venta: Farmacia Gayoso y LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS
Arrieta, 13, pral. MADRID Ronda Universidad, 6 BARCELONA

URODONAL

Reumatismo Ciática Arterio-Esclerosis Mal de piedra Arenillas Obesidad

Cura la Gota

Siendo la gota una forma de uricemia, o lo que es lo mismo, envenenamiento de la sangre por el ácido úrico, el primero que debe hacer el gotoso, es eliminar este por medio del URODONAL, que es su mayor disolvente, excelente remedio absolutamente inofensivo aun tomado en muy altas dosis, y de este modo logrará su rápido mejoramiento y definitiva curación. Lo cual recomienda muy especialmente el Doctor Laigneau, antiguo presidente de la Academia de Medicina de París, en su TRATADO SOBRE LA GOTA.

— Pero, amigo, que haces? Con la gota estas tomando licores.
— No, temas nada: con una cucharada de URODONAL, toda la gota va bien.

Concesionario para España: J. R. RICARD - Tuset, 20.- BARCELONA - Apartado 718

Concesionaria para España: Sociedad Químico-Farmacéutica de los Establecimientos Rocafort-Doria S. A. Tuset, 20.-Barcelona.-Apartado 187

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías.
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

AUTOMOVILES Georges Irat

El coche más selecto.
El de más rendimiento.
Gran economía en el consumo.
Llegará hoy.

Elixir CALLOL

Amigo DÉBIL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Compralo hoy mismo

MUY RÁPIDAMENTE EL SISTEMA MUSCULAR DÉBIL Y OSED

VALE 5 PTAS.

El mejor purgante AGUAS DE CARABANA

Depurativas.—Anti líasas—Anti bilianas

Medicinal y de tocador

El mejor para las afecciones de la piel

PRECIOS: FLOT DE 9. J. CRIVARI (BARCELONA, 81, MADRID) DE VENTA EN FARMACIAS Y QUINCIAS

M.E.C.D. 2016